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Holnap letelik az a kilenc nap, me­
lyet a képviselőház a saját belső ügyei­
nek tárgyalására kitűzött, azután minden 
figyelem Bécs felé fordul, ahonnan en­
nek a hétnek a folyamára jelezték a 
döntést. Megtörténhetik ugyan, hogy a 
formai döntés későbbre marad, az irányt 
azonban, amelyben ez történni fog, még 
a hét leforgása előtt, ha egyébből nem 
is, legalább a külsőségekből okvetlenül 
megismeri az ország. A politikusok sze­
mélye és pártállása, akik a legközelebbi 
napokban meghívót kapnak a királyhoz, 
már előre jelezni fogja, a megoldásnak 
melyik módjához nyúlt a király.

Uj alkuszok, uj árverelök kapnak 
tehát meghívást Bécsbe. A leghirhedteib 
cégek, a legvakmeröbb vállalkozók, a 
legveszedelmesebb politikai speditőrök és 
beraktározók fogják most ajánlataikat 
megtenni a királynak. Lukács, Tisza, 
Khuen-Héderváry fognak most a Imitá­
cióban résztvenni és Bécs nem üti le 
addig a nemzeti árverést, amig meg nem 
találja az alkuszok között a legkedve­
sebbet, a legragadozóbbat, a legvéresebb 
fogú hiénát, Bécs legmegbízhatóbb szol­
gáját. Ezt fogják majd a nagy válasz­
tékból az országra uszítani, hogy ennek 
az elárult nemzetnek a testébe bele­
üsse bécsi vassal az oszták pecsétet.

Bécsben ugv tervezik ezt a kama- 
rilla-expedíciót, hogy az uj császári la- 
táj majd együvé tereli a Burg összes 
magyar ügynökeit és azokból valami uj 
koalíciót zudit az országra. Pedig ebből 
semmi sem lesz. Magyarországon többé 
semmiféle gyanús és bűnös politikai szö­
vetkezésnek nem lesz talaja és nem lesz 
levegője. Ezt a tervet úgyszólván már 
a gondolatában fogja elpusztítani a nem­
zet ébredő figyelme. Nem fogja az or­
szág elnézni soha, hogy itt a néppártra 
épített uj koalíció tanyát verjen. Da nem 
fogja elnézni azt sem, hogy bármilyen 
po'itikai összetétel kezébe vehesse a ha­
talmat a nemzetnek járó biztosítékok 
nélkül.

A legnagyobb erőfeszítéssel a letört 
koalíciónak még nem is oly régen any- 
nyira féltett szemefénye, Andrássy Gyula 
gróf pályázik a király kegyeinek elnye 
résére, amikor még nem kapta meg í 
királyi meghívót, még ö is azt mondja, 
hogy nem az a kérdés : ki jön, hanem: 
hogy mit hoz, de már „józanul“ taná­
csolja, hogy ki kell egyenlíteni az ellen­
téteket. Ez a politikai Herbert képes 
volt tönkretenni atyja nagy alkotását és 
el van szánva arra is, hogy letiporja az 
ismét éledező népjogokat, csakhogy fen- 
tartsa az agrár-feudális osztályuralmat, 
amelynek ö legtipikusabb, legfönhéjázóbb, 
leggögösebb védelmezője.

De Andrássy hiába paktált össze

saját politikai elveinek legnagyobb ellen­
ségeivel, hiába licitálja túl — a folyo­
són — még a függetlenségi pártot is, 
nemzeti követelésekkel : az ö mértéke 
is betelt immár. A bécsi fekete szám­
adásokat mind keresztül fogja huzni az 
ország. Az uj választás elkerülhetetlen 
és itt majd a nemzetnek lesz módja 
licitálni. De nem lefelé, amint az most 
történik a Burgban, hanem fölfelé. Azé 
esz a bizalom, aki többet hoz. Annak 

esz többsége, aki nemcsak ígéretekben 
és biztatásokban, hanem kézzelfogható 
nzíositékokban jobban kielégíti a nem­
zet jogos várakozását. Licitálhatnak 
Bécsben, ameddig akarnak. Tervezhet a 
kamarifia, amit akar. Azé lesz a jövő, 
aki nem vinni akar a nemzet ja­
vaiból, hanem aki erős gazdasági és 
szociális vívmányokkal gyarapítani tudja 
a nemzetet.

Esti violák . . .
Irta: Salgó Margit.

V.
Nincs rettenetesebb, mint egy szerel­

mében megalázott asszony.
A megaláztatásnak is kétféle módja 

van. Gyötörni, kínozni egy nőt, ütni, kor 
báosolni, hogy a vér serkedjen ki bőre alól 
* gyönyörködve nézni a kínjában, fájdalmá­
ban vergődő teremtést. c.z borzasztó. Hanem 
a másik még iszonyúbb. Megunni a hűsé­
ges, odaadó szerelmet s nem venni észre, 
nem venni tudomást létéről. Olybá tekin­
teni, mint egy haszontalan porszemet. Hogy 
mer a porszem szeretni ? Hogy mer a por- 
wem szerelmet kérni ? El kell rúgni azt az 
alkalmatlankodó porszemet vagy nem kell 
észre venni.

Ena végigszenvedte egv hónap alatt a 
szenvedés összes skáláját. Talán hosszú idő 
wra, hogy valaki megtanulja ismerni az 

a másik az árnyékos oldaláról, de rö­
vid idő arra, hogy levezekelje szenvedését. 
Hisz még ezután jön a java.

Most este van már. Az utcákon egy­
másután gyulnak ki a lámpák, az égen 
egymásután bújnak elő a csillagok. 
u Ena öltözni kezd, színházba megy. 
Már belekerült a társadalom Mö-gőpjében,

már járja a nagyvilági taposómalmot. Mo 
solyogva kell neki mindenütt megjelenni, 
elmés, élces, sikamlós témákat kell neki ka­
cagva vitatni, holott a szive tele van csor­
dulásig keserűséggel, valahányszor meg kel 
néki a világ előtt jelenni, mindig valami 
csömörlet félét érzett a gyomrában.

Ena öltözik. Világoskék estélyi ruhát 
vesz fel, mivel díszelőadás van az operában 
s oda nem illik egyszerűen öltözni. Mélyen 
kivágott ruháján semmi csillogó, semmi fel­
tűnő. Nyakán egy sor sötétpiros rubinkő, 
mely hátul egy vakító gyémánt csattal zá­
ródik.

De az arca olyan halvány, mint egy 
koporsójából felzavart halotté. Mintha ál­
mában járna-kelne. a nagy, borongós, külö­
nös fényű szemei idegenül néznek min­
denfelé. . „, . .

Kopognak. Férje lép be az ajtón, fns 
sen, mosolyogva, illatosán, kikenve, kifenve, 
mint egy primadonna. Gyönyörködve néző 
feleségét, aztán egy hirtelen mozdulattá1 
megcsókolja a nyakát. . ,

Ena hagyja. Még mosolyogni is tud 
Aztán levezetteti magát karjánál fogva egész 
a kocsiig, ott beülnek az elegáns hintóba és
el vágtatnak. , _

Az utcán végig ahogy elhalad, a kocsi, 
élénk nyüzsgő nép fogadja. A kivilágított 
üzletek csábítóan fehérlenek, az asszonyok

Kossuth a függetlenségi pártban.
Kossuth Ferenc ma megjelent a függeten- 
ségi pártkörben, ahol nagy ovációval fogad­
ták. Politikáról egyáltalán nem nyilatkozott, 
úgyszintén Ugrón Gábor kilépéséről sem. 
Polonyi Géza kibontakozási tervére azt 
mondta, hogy ezideig semmit sem tud róla. 
Későbben megérkezett Justh Gyula is és a 
képviselők átvonultak a Royal-ba, ahol vi­
dám vacsora volt — minden politika nélkül.

téli ruháikban, élénken csacsogva surrannak 
férjük vagy udvarlójuk karján.

Milyen szép is ez az élet. A gesztenyés 
asszony ott a sarkon melengeti dermedt uj­
jait a vörös parázs fölött. Az újságárus gyer­
mekek kopott kabátjukban topogva árulgat- 
ják újságjaikat, a hordárok nagy köamönük- 
ben zsebredugott kezekkel bóbiskolnak .az 
utcasarkon és az asszonyok jönnek-mennek, 
édes illatot hagynak maguk mögött, a ko­
csik, automobilok vágtatnak a fényes kivilá­
gított színházak felé. Röpülnek, mintha mind­
egyik egy megvalósulüatatlan álom után 
futna ős maguk mögött hagyják a rombadőlt 
várakat, illúziót, a rideg brutális életet.

... Az operában ma előkelő finom úri 
közönség gyűlik össze. A ’haut-voló és a 
mágnás világ. A csipkefelhők ős selymek 
közé temetett asszonyoknak csupán ékszereik 
és nagy lázas szemeik csillognak ki a felhő­
rongy okból. És a fejek? ... Ezek a Dories- 
féle csudaszép fejek ? Mintha mindegyik asz- 
szonyfej egy-egy királyi koronát tartana a 
meseszőpen felfósült fejőn.

Egyes hölgyek, kik ízlésesebbnek tar­
tották fekete dekoltált bársonyruhát felvenni, 
azoknak úgy válik ki a páholy sötét hát­
teréből márványfehór nyakuk, mint a hattyú 
fehér tolla, nyári alkonyaikor a tó sötétlö 
vize felett.

Ena egy kiugró páholyban ült. Amint
un n iurBuumom 'riu-^opjouoii) uaiptoh ’ _______ _———    ■ —-------- - ^ g
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Jaj az alelnököknak.

A fcépvtselőhá* ülése.
Jaj az alelnököknek ! Ezzel a jel szó vei 

vonultak be a függetlenségi párti képviselők 
ma az ülésterembe, amelynek padsorait már 
jókorán megtöltötték, nehogy úgy járjanak, 
mint szombaton, amikor este nyolc óráig 
nem tudtak határozatot hozni, olyan keve­
sen voltak. Tanácsos is volt sietni, mert 
mindjárt az ülés elején szerepelt Búza Bar 
nának az alelnöki fizetések eltörlését célzó 
indítványa, amelyet az alkotmánypárt ős a 
néppárt fájlalnak legjobban. Elejét kellett 
tehát venni annak a veszedelemnek, hogy a 
néppárt és az alkotmánypárt fölhasználva 
az esetleges határozatképtelenséget, már a 
megokolás stádiumában megbuktassa az in­
dítványt. A függetlenségiek nagy számának 
láttán a néppárt csupán közbeszólásokkal 
kellemetlenkedett, az indítvány pedig rövi 
desen eljut a céljához : holnap már érdem 
legesen fogja tárgyalni a Ház és előrelát­
hatóan el is fogadja.

Részletes tudósításunk a mai ülésről 
itt következik:

A hanyag képviselők.
JuBth Gyula elnök délelőtt tiz órakor 

nyitja meg az ülést. Bemutatja a szombati 
ülésről távolmaradt képvise.Ők névsorát.

A Ház elhatározza, hogy a távolmaradt 
képviselőket nem idézi be, de amíg nem iga­
zolják magokat, addig a napidijaikat vissza­
tartják.

hosv szóló 1908. április 25-én, tehát még 
ebben ar ülésszakban megtette ezt az indít­
ványt és ezt elvetették, ennélfogva a je.en 
indítvány tárgyalását házszabátyollenesnok 
tartja, bár hive az eszmének.

Elnök: Bozóky indítványát a IIáz ^ 
nakideíón nem tárgyalta érdemlegesen, nőm 
.bet tehát bámeMlyezerü akadálya a moe- 

tani indítvány tárgyalásának. Ekkor az i 
ditványt á limine elutasították, nem is 
ték tárgyalás alá. „ . .

Búza Barna: Az alelnöki fizd^eket a 
fsffofitlnnséei párt mindig ellenezte , a koa.i 
Hó ideién csak pártközi tekintetből, loyah- 
«,M1 nem kü,d=tt ellene. 1903 ban adtak 
először 4800 korona évi fizetőst az al.lnb 

R ezt már a következő évben fel­
emelték 12000 koronára. A függetlenségi 
párt köteles az ellenzéki padokon hirdetett 
álláspontját most is fentartani, hacsak a 
következetlenség vádját nem akarja migára 
vonni. Az alelnökség nobile officium, amiért
4,nSJfödön: Mért p-m végezte i- 
gyen a képviselő ur a bazim választás vizs-
g&latá/fLemeny Samu : Mert készkiadásai

voltak 1^ Bama . A kiküldötteknek napi-
dij volt megállapítva. FeíolvaBsa Rakovszky 
Istvánnak egy régi beszéd ét su
lyos érvek vannak az alelnökök fizetése e 
len. Remé'i, hogy akad a magyar parla­
mentben két önzetlen ember, aki az ale nöki
állást a diszért. a tisztességért elfogadja, 
anyagi javadalmazás nélkül. Kéri indítvá­
nyának napirendre tűzését. .

3 A Ház egyhangúlag elfogadja, hogy
Búza Barna indítványát napirendre tűzi és 
a legközelebbi ülésen tárgyalás alá veszi.

A kivándorlási tanács.

Lukács László tudvalévőén szombaton 
Srkicsák Ferenc mentelmi ügyében ellen- 
indítványt adott be, melyre húsznál több 

1 kóD viselő nő '/szerinti szavazást, húsznál több 
képviselő pedig a szavazásnak elhalasztá-
sát kértek a ggavazás előtt öt percre fel­
függeszti az ülést.

A szünet után az elnök elrendeli a 
névszerinti szavazást, melynek az lett az 
eredménye, hogy 124 szavazattal 23 ellené­
ben a mentelmi bizottság javaslatát fogad-
fjttr ni

Több mentelmi ügyet tárgyaltak
9ZUtáfílnök kihirdeti a kivándorlási tanács 
kiegészítésére vonatkozó szavazás eredmé­
nyét, amely szerint a bizottság uj tagjai let­
tek ■ ifj. Undarész József, Reisz Aladár, 
Rát 'h Endre és Szász Zsombor.

Az alelnöki fizetések eltörlése.
Bozóky Árpád a házszabályokhoz kér 

Bzót A mai ülésre kitűzték az alelnöki fize­
tések eltörlésére vonatkozó indítványt. Mint-

Következik a kivándorlási tanács négy 
tagjának megválasztása.

A névsor felolvasása után és a szava 
zatok megszámlálása előtt a Ház áttér a 
mentelmi ügyek tárgyalására.

A kankkizottság Jelentése.
Elnök javasolja, hogy a Ház tűzze ki 

a holnapi ülés napirendjére Nagy György- 
nek az összeférhetetlenségi törvény kiegé­
szítésére vonatkozó indítványának megoko 
lását, továbbá Búza Barnának az alelnöki 
fizetések eltörlése tárgyában tett indít­
ványát, Q^örgy figyelmezteti a Házat,
hoffv holnap letelik az a kilenc nap, melyet 
a Ház belső ügyeinek tárgyalására kitűzött. 
Mivel Bócsbea szemtelenül és vakmerőén 
szembehelyezkednek a magyar követelések­
kel, becsületbeli kötelessége a Háznak, hogy 
a holnapi ülés napirendjére, az alelnöki fize­
tősek eltörlése feletti határozathozatal után 
a bankbhottság jelentését is tuzze kr

Elnök rendre utasítja Nagy Györgyöt 
és kéri, hogy szorosan a napirend megálla-
pitásához szólj r^y ^ozzá járul az elnök 
javaslatához, de kéri, hogy szavait vegyék 
figyelembe

Az elnök napirendjavaslatát a Ház 
elfogadta és ezzel az ülés véget ért.

leült helyére, a színház minden látcsöve őst 
rom alá vette. A földszinten mint egy ezred 
hangya, úgy mozogtak, zümmögtek, feketéi­
tek a sok eótélyi ruhás fiatal s öreg urak.
És ezek mind, mint egy parancsszóra felvet­
ték a látcsövet és kitartóan néztés a szép, 
érdekesen sápadt asszonyt. Ena pedig ked­
vetlenül izgett-mozgott helyén, végre felállt 
és a páholy hátterébe ült le.

Csengettek. A függöny lassan gördült 
fel s a zenekar harsogva váltotta fel az 
előbbi csendet. — A színpadon felcsendült 
Meyerbeer örök szép melódiája, a Próféták

^^Ena visszafolytott lólekzettel hallgatta 
a fenséges zenét. Szinte beleélte magát a 
darabba. Lassan előbbre ült s a látcsövet
kezébe vette. ,

A félhomályban maradt nézőtéren, nem 
Igen lehetett az alakokat kivenni. De a 
színpad mellett levő nagy proaoeinum pá­
holyban tisztán látszottak a benne ülők. Ena 
hanyagul fordította feléje látcsövét. De a 
következő percben össze kellett harapnia 
szálát, majd hogy fel nem sikoltott. A pá­
holyba Pista ült. Mellette egy fehér mus­
lin, meg csipke valami, valószínűleg asszony
Tftgy Tehát Pista egy idegen nővel. Ena 
mereven nézett maga elé. Nem hallotta már 
8 a zenekar súgáséi, nem hallotta a dalt,V ** > 1 t_1_• Unfnlmoa Vöt-O a zenekar ,----, ,
amit a színpadon énekeltek, a hatalmas két 
test nem hallotta, nem látott többé semmit. 
Mintha ködbe sötétségbe Bülyedt volna min-

den. Mintha ez a hirtelen villámcsapás le- 
sulytott volna mindent. Csak sötétséget á- 
tott ; de ebből a sötétből kivált egy páholy, 
két bennülő alakjával. Olyan fényesen, tisz­
tán, világosan látta ezt a két alakot, mintha 
csak vetítettek volna reájuk.

A függöny hirtelen lecsapódott, a vil- 
anylámpák kigyultak, a felvonásnak vége 

volt. Ena mereven nézte Pista páholyát s 
várta, hogy az is észre vegye 6t. Egy percre 
nem tévesztette el őt szeme elől. Mohón 
este minden mozdulatát. Látta, mikor , * 
nyag mozdulattal kivette társnője kezéből a 
struetoll legyezőt s magát kezdte legyezni 
véle, aztán megszagolta a repkedő tollakat 
és mond valamit a hölgynek. Ena biztosra 
vette, hogy azt kérdezte : .Milyen parfümöt 
használ? Nagyon kellemes.“ Ena szinte az 
orra alatt érezte a heliotrop előkelőén finom 
és mégis minden izt megbizseregtető illatát. 
Most Pista megfordult ... Szemei közö­
nyösen futottak végig a páholyok sorain 
aztán meglátja Enát . . . Súgott valamit 
szomszédnőjének és felkelt ...

Ena szive hangosan dobogott. A mi - 
sik percben kopogtak az ajtón s Pista lépett 
be rajta. Ottó hangos örömkiáltással nyuj 
tóttá elébe mindkét kezét. Ena sápadtan 
dobogó szívvel fordult hátra.

Pista pár percig beszélgetett, enyelgei, 
de csak Ottó figyelt reá. Ena a szemközti 
falon függő tükörben a saját viaszt ehér ar­
cát szemlélte. Végre Pista felkelt s Enához 
lépve hangosan köszönt. De szemei kőzö-

nyösen fejezték ki ezt a keserűen igaz mon- 
^at0t Én nem ígértem néked semmit, 

SemnEÍment. Nemsokára megjelent az előbbi
páholyb gemm t, aemmit nem Ígért, viszhan-
gozta Ena lelke. Igaza van.

A hatalmas lámpák ismét kialudtak, a 
nézőtérre ismét az a derengő félhomály bo­
rult, melyet tavaszi hajnalhasadáskor látunk 
csak: s a második felvonás megkezdődött.

Enna látta, hogy Pista hátat fordítva a 
közönségnek, susogva halkan, valami érdekes 
témát vitat a mellette lévő hölgygyei. A 
zenekar harsogásától, bugásától csak égés 
Lözelről hallani a szót. Pista egészen oda- 
íajolt szép szomszédnőjéhez.

Enát hirtelen szédülés fogta el. Felkelt 
s kiment a folyosóra. A hideg légáram kissé 
lecsillapította s nyugodtan hallgatta végig a 
darabot. Felvonásközben férjével diskurát s 
nem is nézett arra, amerre Pista ült. reá g 
hogy szerette voina látni. Hogy szerette voln 
felszakitani az ajtókat, odarohanni hozzá és 
a főidre vetve magát rákiáltani. »Szere, 
szeress, tiporj rajtam, csak nagyon szeres • 
Hogy szeretett volna ölébe borulni és g 
arcát keblére rejteni és csókolni száraz j 
kával az 6 lázas, gúnymosolyu ajkát.

De csend 1 A felvonás kezdődött s 
egy keserű, leírhatatlan tekintetet vetve» 
komor nézőtérre, hallgatta tovább az op-ra •

(Folytatjuk.)
[ntha ködbe sötétségbe súlyeüt voina min- lepve nangutmu —   ----------------------- ------------------ ----- -—g | .

Nézze meg KENDE térit ruhaszabó ezég üzletét
V? e- MuJüb , . a legfinomabb minőségben és

a hol Felöltő*, Átmene,i kabátok, öltönyök Ízléses kivitelben kaphatok-
Fin és gyermekruha különlegességek nagy választékba»^*""1

•LCSO SZABOTT ABAK I TWtéVETBLÉS K.ZÄBVA , ENGEDMÉNY*»

■>«-1» ■■ 1 ■»a n■■ C<-»*** SASA.
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A választási bare.
gásrid-er dőlten az első kerület.

kilátás a kerületben, de a Tüdős párt nagy 
ölénye már is megállapítható.

A szocialisták nem jelöltek.
A vasárnapi programbeszéd teljes ere­

jével megindította a választási küzdelmet. 
Az első kerület, mely több, mint két év­
tized óta egészen elszokott a választási har­
coktól, már kellős közepében van a kam 
pánynak. A legcsendesebb kerületet is fel 
verte immár az izgalom, amely a választás 
napjáig előreláthatólag Igen magas hullámo 
kát fog vetni.

Nagy a lelkesedés a függetlenségi párt 
körében, mely mind hatalmasabb tömegben 
sorakozik a párt hivatalos jelöltje, Tüdős 
János dr. köré. A párt tagjai, akik féltéke 
nyen ügyelnek arra, hogy a debreczeni füg 
getlenségi és 48-as pártnak a lobogója most 
se bukjék el a küzdelemben, nagy buzga­
lommal agitálnak a párt kiváló jelöltjének 
személye mellett.

Az erősebb harci hullámok a kerüle : 
külső képén is meglátszanak. Az egész első 
kerület lobogóerdőben úszik. A Péterfia- 
utca szájánál, valamint a Csapó-utca elején 
is, két hatalmas nemzetiszinü lobogót len­
get a szél, rajta a következő felírással:

Tegnap este valaki, a debreceni szo­
ciáldemokrata párt megbízottjának adva ki 
magát, azt jelentette a lapoknak, köztük a 
Debreceni Független Újság-nak is, hogy a 
párt Szepessy Albert debreceni kereskedem! 
alkalmazottat lépteti föl jelöltül a debreceni

Éljen dr. tüdős janos
a debreceni függetlenségi és 48-as 

párt képviselőjelöltje.

Andrássy a helyzetről.
Polónyi taktikázni akar.

Kossuth mégis a király elé megy.
alkalmazottat lépteti föl jelöltül a debreceni i Fzidöszermt a pohtikai érdeklődések 
első kerületben megejtendő képviselőválasz- különbség ^nélkül a ügyelem

zt: ti«"
lap gyanútlanul közöltük az információt Ma kijelentéseket, amelyek némikép-
azután azt közli velünk a azooiáldemokrata Y® bevilágíthatnak a bizonytalan poli­
párt vezetősége hogy5kai helyzet kulisszái mögé. Erre mutat 
meg és a lapokat felultette valaki, bitoro.val fao ma képviselöház folyosó-
a debreceni szociáldemokrata párt cégérét - képvi^lö vette körül az
A párt vezetősége egyben a köve^e^6 nyl Alkotmány párt vezérét, aki több Ízben 
latkozat közlésére kért föl bennünket . nyilatkoZott is, azonban az elmondottak
„ 6-M fóZlkíni az- összességéből egyéb nem tűnik ki, mint-

e hó 14 én, csütörtökön fog “ hogy továbbra is várakoznunk kell a leg-
zal a kérdéssel, vájjon állitson-e jelölja * intésre.
debreceni első kerületben megejtendő kép- a válságnak pikáns eseménye ma
viselőválasztásra, vagy sem. A lapokba bele-1 hQ & °okáig pihenö p0lonyi Géza,
került azon információ, hogy a ?ebreO0H_ egyYpesti lap híradása szerint — uj- 
szooiáldemokrata párt Szepessy Albertet je ^ lépni a küzdő térre. Egyelőre
lölte volna, csak rosszakaratú vicc, vagy .6- kibontakozási tervvel szándékozik
vés információ eredménye. meglepni a politikai világot a csalafinta-

Handler Oyula, Ságok nagymestere, hanem csak — tak-
__________________  Főtitkára. tikázn^a ediig még a p0,őnyi.féle h0.

..__rr~r~T7 «aauia a Debreczeni mályba burkolt taktikai ajánlattal akar
kedveskedni Polónyi a függetlenségi párt- 

TZlZStotÄwiSTurthta nak. Nagy szeretettel ajánlja a szerző 
uS ml ha a lapot járatja ismeretlen uj szülöttjét a függetlenségi

mos, már csak » a kérdés,
. . Vinrtxr rvtzért sem adjuk.

De sorra fel vannak lobogózva a há­
zak is, még pedig túlnyomó részben Tüdős 
János nevét viselő zászlókkal. Már sürín 
láthatók a kortestollak is. Tüdős János dré 
a függetlenségi párt hagyományos piros tolla. 
Varga Lajos dr. hívein trég nem láthatók 
tollak. Egy első kerületbeli választó igy 
adta ennek az okát:

— Hát kérem, restellik viselni!
A kerület hangulatára különben jel­

lemző az a levél, melyet egy magát meg 
nevezni nem akaró választópolgár küldött

Egy anyakönyvvezető 
szerencsétlensége.

Beesett a kútba.

Baleset Tiszapolgáron.
Tiszapolgáron most egyébről sem be . 

szélnek az emberek, mint arról a.végzetes AosswfÄ Ferencet 
?ZTUB. ___1_ ’ áVcAnn/trári állami

hogy ottan reflektálnak-e rája. Ugylát- 
szik Polónyi inkább számit arra, hogy 
taktikai előterjesztéséből nem kérnek a 
függetlenségi pártban, — mert jónak 
látja megjegyezni, hogy ez esetben va­
lószínűleg már a holnapi ülésen ö maga 
fog kivonulni vele.

A politikai helyeiyzetet tekintve, 
legérdekesebb még egy bécsi lapnak az 
értesülése, hogy a király a közel jövő­
ben mégis kihallgatáson fogja fogadni

balesetről amely ’ a tiszapolgári állami Az uralkodó döntését azonban csak
anyakönyvvesetöt érte. A szerencsétlen em- l hatvanhete8 politikusok kihallgatása
bér ugyanis az utcán levő nynotk tb A politikai helyzetről szóló
ereit és kicsibe múlt, hogy az I tudósításunk a kővetkező :

ma Somogyi Pál elnök címére. A levélíró nem hagyta. 0Z Q legkellemetlenebb
Varga dr.-ra egyáltalán nem hízelgő sorok- szokásokhoz híven még most sem
ban rajzolja meg a különbséget a két jelölt fordítanak gondot arra, hogy az utcai kuta- 
személye és értéke között. Nagy szeretettel kat megfelelöleg eltorlaszolják. Ennek esett 
és lelkesedéssel írja, hogy ő ős valamennyi áldozatul a t'szapolgári ai^akönyvvezetö . 
elvtársa tántoritbatatlanul megáll a párt Tiszapolgáron, a legforgalmasabb hgjMj 
hivatalos jelöltjének, Tüdős dr.-nak lobe- os»k egy-ké^desz
goja mellett, melyet minden körülmények KJ letakarva. Már több Ízben történt
közt diadalra visznek, mert a kerületre nézve baleget a nyitott kút miatt, most pedig, 
szerencsétlenségnek tartaná, ha azt Varga dr. bogy az anyakönyvvezet . keltett
képviselné. A levél erősen kritizálja Varga | nül_,_ az t eset ^valósággal forradalmat

Lajos közéleti működését is.J auscic,  ........ 11 mza ivl|y°Kálmán tiszapolgári állami anya-
A függetlenségi párt már is élénk mun- könyvvezető tegnap este nagy társisagga

ki, 4, ki A TM6, dr pirljínsk Íródé]« Unt h«.. Amikortoig.»l atíMl
a Korona is a Tírő féle »endíglSbe helyez- utóin ment ry6pB,t a deszkára s
ték el; előbbiben a Csapó-utcai rósz ügyeit I / bjtte voina, hogy baleset éri. A 
intézik, az utóbbiban a Péterfia utcai rész degzka az0nban megroppant sNagy Kálmán 
ügyeit. Az irodákban igen eleven az élet s beleesett » kútba. rettenetes he’y
az asztalok körül a függetlenségi párt egész ^z ^tyakg^ól7ki4Uására figyelmesek 
vezérkara dolgozik. De sorra jönnek a páirt zetbe keru"z lb°nglayk6k( akik nagynehezen 
első kerületének legtekintélyesebb tag]«, g"“t5ttók Nagy Ká’mávt ^erencsétlen 
érdemes idős emberek, akik minden erejüket L lyzet6bPl. Az anyaktiny;vezető ^les t 
felajánlják a választási harcra. következtében igen súlyos sérüléseket ízen

Bizonyos, hogy erős küzdelemre van | vedett.

Andrássy a helyzetről.
Budapestről táviratozza tudósítónk: 

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter ma 
megjelent a Házban. A képviselöház fo­
lyosóján a képviselőknek egész tábora 
fogta körül a belügyminisztert s a poli­
tikai helyzetről kértek tőle informá­
ciókat.

— A helyzet — úgymond An­
drássy — nem változott■ Á mi politikai 
állapotunk ma is csak olyan, mint teg­
nap volt. Mindenekelőtt azonban tisz­
tába kell jönnünk azzal, hogy nem az 
a kérdés, hogy ki jön, hogy ki jut a 
hatalomra, hanem az a fontos, hogy az 
illető mit hoz e nemzetnek, hogy program­
jából mit tud megvalósítani. Olyan elvek­
kel kell előhozakodni, amelylyel az a 
kormány vagy annak feje becsülettel 
állja meg a helyet a nemzet és a király 
előtt. Elvek nélkül ma is csak a Kristóf• 
fiák jöhetnek.

Bizonyos, hogy erős küzdelemre van | vedett.     _——-----n»pi 1 f alánba újonnan berendezett üzletét

I2£lm£n ..fÄrla Vida ElklOS nőidiuat, pipere és rövidárukban. 
UUFlUU Klulllluli UlUUH ----- Városház dpttlat------- D|doMágok 4rke»»k.
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Az alelnöki állásokra vonatkozólag 
Andrássy igy nyilatkozott:

— Véleményem, hogy az alkot­
mánypárt az alelnöki állást nem fogad­
hatja el s azt udvarias formában kell, 
hogy visszautasítsa.

Andrássy Gyula gróf ma délelőtt 
egy függetlenségi politikus előtt igy nyi­
latkozott :

— Ha nem csalódtam volna olyan 
keserűen a nemzeti küzdelem során, 
úgy most is újból veletek tartanék egy 
újabb küzdelemben. Akkor sem szerel­
tem volna le, de egy kész, befejezett 
helyzet elé á'litottak. A múllak szomorú 
tapasztalatai — folytatta Andrássy — 
arra intenek bennünket, hogy most 
reális politikát kell folytatnunk, mert csakis 
eszel érhetünk célt.

Kossuthot fogadja a király.
Bécsböl táviratozzák: A Vaterland 

mai száma írja, hogy majdnem bizo­
nyosra vehető, hogy a király mégis fo­
gadni fogja kihallgatáson Kossuth Ferencet, 

mint a függetlenségi többség vezérét.
Abban azonban semmi remény — 

írja a bécsi újság — hogy a király 
Kossuth előterjesztése alapján fog dön­
teni. Az uralkodó először a hatvanhetes 
politikusokat fogja meghallgatni s csak 
azután fog dönteni és pedig — bécsi 
vélemények szerint — a hatvanhetes 
politika javára.

A feltámadt Polónyi.
Budapest, október 12. A Pe. tér 

Lloyd mai száma írja, hogy Polónyi 
Géza újból kilépett a harctérre. Egyik 
pesti lap munkatársának Polónyi Géza 
erre nézve a következőket mondta :

Nem kibontakozási tervvel jövök, 
hanem taktikai ajánlattal. Kossuth Fe 
renccel erre vonatkozólag <■ ár értekez­
tem 8 holnap délután a függetlenségi 
pártban isme. telni fogom taktikai előter­
jesztésemet. — Ha elfogadja a füg­
getlenségi párt ajánlatomat, akkor azt 
teljes egészében rendelkezésükre bocsáj- 
tom s magam nem is lépek akcióba. 
Ha azonban a függetlenségi párt nem 
fogadja el az ajánlatot, úgy imgam fo­
gom szóvá tenni a Házban, valószínűleg 
már a legközelebbi ülésen.

Kibontakozási terv a király előtt.
A Nap cimü fővárosi estilap mai 

száma Írja: A király íróasztalán mostan 
egy újabb kibontakozási terv fekszik, 
amely Justh Gyula és társainak terveit, 
céljait foglalja magában. A terv szerint 
liberális demokrata irányzatnak kell a 
kormányra jutni. Justhék követelése a 
teljes közgazdasági függetlenség, amely­
nek ellenében hajlandók lennének Bécs 
összes szóban levő katonai követeléseit 
teljesíteni.

Egylet.
— A debreczeni gyógyszertárak 

zárórája. Az országos gyógyszerészsegéd 
szövetség debreczeni fiókja legutóbb tarlóit 
gyűlésén elhitározta, hogy az eddig szokás 
ban levő 9 órai záróéra helyeit a 8 órai zá­
róórát fogja kérni a debreczeni gyógyszer­
tár-tulajdonosoktól. Az erre vonatkozó me 
morandumot tegnap adta át a fiókszövetség 
küldöttsége Murakőzy Lászlónak, a debre­
czeni gyógyszerész-testület elnökének, aki 
megígérte, hogy a legközelebbi testületi 
gyűlés napok rendjére tűzi a kérdést tárgya­
lás végett s a maga részéről jóindulatú párt

fogását helyezte kilátásba, amennyiben a 
közönség érdekeit nem érinti a dolog, in 
spekciós gyógyszerész úgy is van minden 
gyógyszertárban — méltányos a kérés.
Naptárt, nagy terjedelmű iro dalmt részt 
Debreczen és Hajduvármegye teljes czim- 
tárát és sok képet tartalmazó ajándéké, 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel- 
____________ lesen Ingyen.____________

II szerelem—gyógyítható.
— A legújabb téboly. —

Mi a szerelem ? Nem azért kérdezem, 
hogy ón feleljek. Sok psiohologus és filo­
zófus foglalkozott már ezzel a kérdéssel és 
még sem tudta megállapítani, hogy tulaj­
donképpen mi is az a szerelem. Szellemes 
mondásokat, csillogó és tetszetős eszmélete­
ket már hallottunk a szerelemről, de lényegé­
ben a szerelem mégis csak a titok titka ma­
radt. És ime most akadt egy amerikai orvost
— persze, hogy amerikai — valami Bérién 
doktor nevezetű, aki a szerelmet, mint olyan, 
egész különös kutatás tárgyává tette Bérién 
doktor ugyanis nem elmélkedik és nem állít 
fel tételeket, hanem mint praktikus amerikai, 
csakis a tényekkel számol. Azt konstatálja 
ugyanis, hogy évről-évre növekedik a .sze­
relmi tébolyban* szenvedők száma. Igenis 
„tébolyának mondja a szerelmet, amely 
aláássa az egészséget, megsemmisít ember­
életeket, tönkretesz boldogságot, az embe­
rekben felkelti a legáldatlanabb érzéseket 
gyilkol és öl. Köz- és önveszélyes betegség!
— mondja Bérién doktor, aki a szerelmet, 
orvosi szempontból súlyos lelki betegség­
nek tartja, amely sokoldalú megnyilvánu­
lásaiban megkapó haso nlatcsságot mutat 
a moifiumi és alkoholszenvedély jelen- 
s égéivel. Bár e betegségek szimptomái 
mások, végső eredményeikben a követke 
zések azonosak. A szerelem — mondja 
Bérién doktor — épp úgy megmérgezése 
a szervezetünknek, mint az alkohol, vagy 
a morfium-mérgezés. A különbség csak az, 
hogy mig a morfium és az alkoholmér­
gezés vegyi folyamat, addig a szerelem 
lelki méreg, amely bizonyos fixa idea ké­
pé ) en támadja meg agyunknak azt a ré­
szét, ahonnan az akarat és a bölcsesség 
fakad. Es valamint a morfinistát és alko­
holistát az az ellenállhatatlan vágy jel­
lemzi, amelyet a morfium, illetve az alko­
hol iránt érez, éppen úgy ösztökéli, űzi, 
hajtja a vágy a szerelmest, szerelmének a 
tárgya iránt. — És ez a vágy kínzó gyöt­
rődés lesz, ha le akarjuk törni. Ez a diag­
nózis. így állapítja meg ezt Bérién dok­
tor, aki viselje is a felelősséget ezért a 
diagnőzusért 1

A kitűnő doktor megtagadná azonban 
amerikai voltát és önmagát, ha arra is 
meg nem felelne, hogy a szerelmi beteg­
ség hogyan gyógyítható ? Bérién doktor 
ezt a kérdést nemcsak orvosi, hanem köz­
rendi szempontból is fontosnak tartja. Az 
6 véleménye szerint azokat, akiket a sze­
relem megmételyezett, — nem lehet sza­
badon hagyni. Nem szabad tétlenül nézni, 
hogy azok a saját vagy mások életét ve­
szélyeztessék, mert sokkal veszedelmeseb­
bek, mint a mór fi (listák és az alkoholis­
ták. Ezért a szerelmeseket külön, e célra 
épült szanatóriumokban és menházakban 
kell elhelyezni és megfelelő orvosi kezelés 
alatt addig kell őket ott tartani, amíg tel­
jesen meg nem gyógyultak. A gyógykeze­
lés a következő legyen: először is, hogy a

szív tájékát rendbe hozzuk, meg kell gyó­
gyítani a szerelmes gyomrát (I) Még pedig 
sajátságos kúrával, amely főleg növényi 
táplálkozásból és a szeszesitalok élvezeté­
nek távoltartásából áll. A kezelés tartama 
a szerelem fokától függ. A szerelmeseket 
csak akkor szabad visszaadni a társadé 
lomnak, ha orvosi bizonyitványnyal iga­
zolják, hogy lelkileg és testileg egészsé­
gesek.

Amint látható, Bérién dr. alaposan le* 
főzi egy másik amerikai orvostársát, Kép- 
ford doktort, az amerikai esókellenei liga 
elnökét, aki tudvalevőleg ugyancsak higi­
énikus szempontból a csóknak üzent ha­
dat. Kepford doktor tudvalevőleg öt font 
sterlinget ajánlott fel minden tizenötesz­
tendős leánynak, aki még nem csókolód- 
zott, sőt minden további „csókmentes“ esz­
tendőért megtoldotta újabb öt-öt font ster­
lingéi ...

A szerelmesek azért ne ijedjenek meg. 
ha a fentieket elolvassák. Nem áll mögöt­
tük még egyetlen hatalmas erejű ápoló 
sem, hoaiy nyakon fogja Őket és elvigye 
valamelyik szerelemgyógyitó szanatóriumba. 
És nem is fog sohasem állni, mig ez i 
világ világ lesz. Nem is hiszem, hogy 
Bérién és Kapford doktor urak is komo 
lyan vegyék az egész dolgot. Amerikaiak 
ők és az egész csak arra jó, hogy reklá­
mul szolgáljon nekik, hogy eddig a leg­
sötétebb ismeretlenségben lapuló nevüket 
felkapja a hirharang ős vigye szét a vi­
lágba. Nem baj, legalább néhány jó derüs- 
perüs percet szereznek az újságolvasó em­
bereknek, amikor ezeket az amerikai csoda­
bogarakat olvassák.

Színház és Művészet
A színház műsora.

Szerda: Elvált asszony, operett. (C) 
bérlet.

Csütörtök: Kivándorló, színmű. (A) 
bérlőt*

Péntek: 2X2=5, szatyra. Bemutató 
előadás. (B) bérlet.

Szombat: 2X2=5, szatyra. (C) bérlet.
Vasárnap délután: Kedélyes paraszt, 

operett.
Vasárnap este: A rendis zsidó, nép. 

színmű. Kis bérlet

A Mttpártoló Egyesület kópklállltáii.
— Február elején. —

A debreczeni Müpártoló Egyesület vá­
lasztmánya hétfőn este tartotta meg a tár­
latot előkészítő első ülését. A képkiállitái 
e’é úgy anyagilag, mint erkölcsileg a leg­
jobb anspiciumok mellett indul a Müpártoló 
Egyesület.

Mihalovits Jenő pénztárnok jelentése 
szerint az egyesületnek 3000 korona kész­
pénz vagyona van, — a kintlevőségeket nem 
számítva, — és ebből a tárlat rendezésére 
2200 korona fordítható.

Bakos Tibor igazgató azt javasolta, 
hogy az egyesület rendezze képkiállitását a 
budapesti télitárlat befejezése után, mert ak­
kor azt ott felszabadult képekből, eddig el 
nem ért magas nívójú kiállítást lehet a 
debreczeni müértő közönségnek bemutatni.

A választmány az igazgató javaslatát 
elfogadta és a tárlat idő pontját február el­
sejére tette, úgy azonban, hogy az 1909-ik 
évre szóló tagsági jegyekkel a kiállítás meg­
tekinthető lesz.

Kimondotta ezután a választmány, 
hogy a régebben tervbevett hölgybizottsá­
got még a kiállítás megnyitása előtt szer­
vezi. A hölgy bizottság tagjai a tárlaton ® 
háziasszonyi szerep betöltésére lesznek hi­
vatva.
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A lelkes hangulatú ülés Caikoa Sán­
dor dr. és Sárváry Lőrinc elnökök élteté­
sével ért véget.

Szókimondó asszonyság. (Madame 
Sans Géné) Sardou nagyhatású darabját, 
melyet már évek óta nem adtak a debre­
ceni színházban az igazgatóság újból fel­
eleveníti. A címszerepet IJahnel Aranka, Na­
póleont pedig Zilahy Gyula játsza. A nagy­
szabású darab az egész személyzetet foglal­
koztatja. ,

Bosenkrantz és Güldenstem. A 
Nemzeti Színház műsorából vett kitűnő víg­
játék kerül színre legközelebb, uj betanu­
lással. Klapp Kihály kellemes vigjátéka ál­
landóan uralta a Nemzeti Színház műsorát. 
Schmällich Justust Zilahy Gyula adja, aki 
ezt a szerepet a Nemzeti Színházban is ját- 
szott®»

Mulató Istenek. Lehfr Ferenc szép 
zenéjü operettje kerül színre legközelebb, uj 
betanulással, a főbb szerepekben Zilahy né 
val és Szilassi Etellel. 

A hajdúböszörményi leányok, legények — Nyllatkosat._ _ — - _ „ „ - I WXnlAaAiin hr /

H Fekete-biinpör tárgyalása.
Bönörmónybe delegálták

a debreceni törvényszéket.
Nagyszabású törvényszéki tárgyalás lesz 

a jövő hó első napjaiban Böszörményben. 
A tárgyalás érdekességét növeli az a körül­
mény, hogy a kir. Kúria a debreceni tör­
vényszéket Böszörménybe rendelte ki a tár­
gyalásokra.

A Fekete-féle tömeges váltóhamisítás 
képezi a bünper tárgyát. Mint ismeretes, Fe­
kete a böszörményi városi takarékpénztárban 
mintegy harmincezer korona értékű hamis 
váltót helyezett el. A perben nagyon sok 
előkelő tisztviselő van kompromittálva.

Miután a tárgyalás a sok tanúra való 
tekintettel 2 hétig is el fog tartani, a kir. 
Kúria helyt adott a kir. ügyészség előterjesz­
tésének s a debreceni törvényszéket Böször­
ménybe rendelte el.

A tárgyalás november 2-án lesz. A bí­
róság elnöke Oláh Miklós dr., a vádhatósá­
got Oátby Bálint dr. kir. ügyész képviseli. 
A tárgyalást a böszörményi városháza nagy 
tanácstermében tartják meg.

HÍREK
Ä hajdúböszörményi orgonák.

*
Megírtuk, hogy Hajdú­

böszörményben most újból 
virágzanak az orgonafák.

Hajbuböszörmőnyben a parókián nyíl 
nak a hársak, az akácok, az orgonák. A 
puszta falu, ridegen egyszerű, templom körűi 
fehér meg kék orgonabokrok fürtös virágai 
ontják bőditó illatjukat a ködös októberbe. 
Hajdúböszörményben úgy látszik, még nyári 
kedve van a napnak. Ott tavaszos, meleg 
az ősz, jókedvű, ragyogó, mosolyogva csó­
kolja az embereket pirosra a vénasszonyok 
nyara.

A szürke, poros utcákon rogyadozva 
döcögnek a zörgös szekerek. Hordják befelé 
az életet. Egy esztendő valósággá vált Ígé­
retét, reménységét. Teli kocsikról le-lehull a 
piros, sárga kukorica-cső. Nem bánják, 
hagyják. Adott eleget az Isten. Van olyan 
cső is, amelyik tizennyolosoros. A szérűkön 
kazlak várják a telet. A hordókból mámo­
rosán, részegen folyik a must ... A paró­
kián meg füstös, fehér, kék orgonák ta­
vaszt, buja, szerelmes tavaszt lehelnek ma­
gukból . . ,

« u„ UÄ lD ____  ___________  A következő sorok
mit «»dhrtnak .. óltíberi orgcník'ir-1 Hírlap- tegnap délután

nyékában? De jó lehet ott vasárnapi dél- megjelen6 számában „Sikkasztó főmérnök« 
utánokon, egy esztendő gondját elvetetten ozjm alatt megjelent közleményre az abban 
érezni, hahotázni az orgonák aktí, mig meg alaptalanul meghurcolt vasúti mérnök ur 
nem csendül a harangszó. érdekében alulírott, aki a nevezett mérnök

A befele hwogatá harangeaé . fl. ttSKÄS 
elhal a kacaj, csend lesz, áhítatos, ünnepi tom kijelenteni, hogy a Debreczeni Hirlap- 
osend. Be-be a templomba párosával a ke- ban fenti óim alatt megjelent közlemény a 
ményitett szoknyáju, pomádós hajú leányzók, valóságnak meg nem felel. Különösen valót- 
nyikorgós csizmáju legények. Megtelnek a azon áJUtás, hogy B. J. mérnök amávtól

j u. a a u: 1 .11 * „ akár egy fillért is elsikkasztott volna, valótlan.
padok - kevés már kint a dolog. A nyitott emiatt állásától felfüggesztették volna 
ajtón beszökken a nap, cifra figurákat rajzol és valótlan az is, bogy B. J. mérnök a 
a hideg kőkockákra. A szellő hozza, nn-\ magyar államvasutakat 160O0 koronával, 
gatja befelé az édes tavaszi illatokat .. . Az avagy egy fillérrel is megkárosította volna.
áhitatos arcokra mosoly suhan... Az or- A tiszta tényénás <a*, hogy «nevezett

., , .... mérnök ellen azon tény miatt, mert az ai-
gona megszólal és felhangzik elnyujtottan, lamvaButak által 16000 koronáért kiadott
enyhén: vállalati munkának alvállalatba kiadását

„Mint a szép hives patakra* . . közvetítette és azért, mert az alvállalkozó e
b sz a munkát, amely nevezett mérnök ur ellen­

őrzésére volt bízva, hiányosan teljesítette,
— Békésvármegye a szekularizáció fegyelmi vizsgálat indíttatott, amely vizsgá- 

mellett. Békésvármegye törvényhatóságának lat befejezést nyervén, az 1909. október hő 
hétfőn tartott közgyűlése elhatározta, hogy 9-én Csáky máv. titkár ur elnöklete alatt
Hajduv&rmegyéuek . szeWumä», - SXÄÄIÄ 

kozó átiratát a magáévá teszi és ennek ér- osekéiy büntetés ellen is felebbezéssel éltem, 
tőimében szintén fölirattal fordul a kőpvi- Midőn még megjegyzem, hogy a vál- 
selőházhoz. — Hajdú- és Békésvármegyék, lalkozó a megejtett felülvizsgálat által meg­
amelyek Így a papibirtokoknak az állam állapított hiány értékét azonnal készpénzben 

, ,, . „ .. a sau. lí.lju a Máv.-nak megfizette és igy a Máv.-at káráltal való visszavételét kívánják, fehér hoLó-lm annak megjegyzése mellett, hogy
számba mennek az ezerholdasok kezén lévő nevezett mérnök mai napon is a Máv. tóny- 
törvényhatóságok között, amelyek a főldbir- leges szolgálatában áll, tartozom- annak ki­
tok szolidaritása okából nemcsak a maguk, jelentésével, hogy ügyfelem az öt ért teljesen 
h.ppm a mtok nagybirtokát védik.

— Hajdumegyel kisgazdák segó- z^se u^n bizonyára meg fogja tenni, 
lyezése. A földművelésügyi magy. kir. Debrecen, 1909. október 12. Dr. Lukács 
miniszter Weszprémy Zoltán főispánt Béla, ügyvéd.
arról értesítette, hogy Hajduszovát, Ti- — Haverda Márta a vádtanács 
szacsege, Tetétlen, Nádudvar, Kaba, előtt. Szabadkáról táviratozzák : A sza- 
Püspökladány községek és Hajduszo- badkai törvényszék vádtanácsa ma egész 
boszló r. tanácsú város vetőmagban nap foglalkozott a Haverda-ügygyel. A 
szűkölködő kis gazdáinak, miután azok vád tan ácsi tárgyaláson jelen volt Ha- 
olyan kárt szenvedtek, hogy állami tá- verda Mária és Jánossi, akik, mióta 
mogatás nélkül földjeiket bevetni nem fogva vannak, ma állottak először egy- 
képesek, vetőmag szükségleteinek rész- mással szemben. A tárgyaláson jelen 
beni fedezésére tárcája terhére húszon- volt Klein Pál és Vojtha is. Az ügyész 
nyolcezer korona segélyt engedélyez, ismertette a per anyagot, majd felöl- 
Ezen összegből az egyes kisgazdák va* vasta azokat a leveleket, amelyek Ha­
gyom helyzetükhöz mérten 15-10 szá- verda Mária irt a fogházban Jánosinak, 
zalék államsegélyben részesittetnek. Az Felolvasták Haverda Máriának egy Vojthá- 
egyes folyamodó kisgazdák vagyoni hely- hoz irt érdekes levelét, amely igy 
zetének s általában, hogy a fenti összeg hangzik : ...
keretén belül milyen arányban részesít- fia istent ismersz, úgy jelentsd■ ki, 
tessenek segélyben, elbírálása céljából a hogy te vagy a gyilkos. Ölel Mariskád. 
főispán az illető községek elöljáróit, il- A tárgyalás egész napon át tartott,
letve Hajdúszoboszló város polgármeste- Szabadkáról táviratozzák, hogy a
rét folyó hó 15-én délelőtt kilenc órára vádtanács Klein Pál ellen a vádat elej- 
a vármegyeházához értekezletre hívta tette, Jánosit gyilkosság, Haverda Máriát 
öSSZe. és Vojthát bünrészesség miatt helyezték

- A harmadosztálya kereseti vád alá. .. . ..
•a* A városi adóügyi osztói, a követ. - •SSSSfiSUSSSSS‘, *í 
kezűkről értesíti a közönséget: Az 1908. szauiuu- ......... -•
és 1909. évi III-ad oszt. kereseti adó 
pótlajstrom elkészülvén a városháza adó- 
kivetői helyiségben f. évi október hó 
12—20. napjain közszemlére lesz kitéve, 
ahol is az érdekeltek által a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők.

— Szállítások a hadsereg részére.
A debreceni 8. honvéd gyalogezred a Deb- 
reoenben állomásozó m. kir. gyalog és lovas 
csapatok részére 1910. évi jan. 1—910. évi 
december 31-ig terjedő időre szükséglendő 
élelmezési cikkekre f. évi nov. hó 5-én ár 
lejtést tart. Az idevonatkozó adatok a deb­
receni kereskedelmi és iparkamaránál bete- 
kinthetők. A kassai cs. kir. 6. hadtest had- 
biztosság az ungvári csapatkórháznál való 
vendéglőszerü élelmezésre árlejtést hirdet. 
Az idevonatkozó bővebb adatok a debreceni 
keresk. és iparkamaránál beszerezhetők.

reczeni főiskola bölcsészeti, továbbá jogböl- 
csészeti tanszékére és a kerületi és kollé­
giumi számvevői állásra a pályázatok nagy 
számban beérkeztek. Az állásokat a novem­
ber 23 án összeülő egyházkerületi közgyűlés 
fogja a pályázók közül, választás utján be­
tölteni. „ _ „

— Bacsó Pálné temetése. Debreozen 
nagyszámú, előkelő közönségének könnyekig 
megható részvéte mellett helyezték örök 
nyugovóra az életének virágjában elhunyt 
fiatal asszonyt: ifj. Bacró Páfnét, született 
Péter Melindát. A temetés ma délután há­
rom órakor ment végbe a Hatvan-utca 21. 
számú gyászházból. A nagytemplomban tar­
tott rövid imádság után a fiatal asszony holt­
testét. a nevelt szülők, hozzátartozók, jóba­
rátok és a mélyen lesújtott férj megindító 
zokogása mellett a családi sírboltba helyez­
ték el s ott álmodja most tovább az 6 szín­
tiszta fehér életének folytatását- A Csokonai-
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kör, amelynek alapitő tagja volt, mint ki­
csiny leányka, a fiatal asszony most nom- 
lóssy Artúr utján szintén lerdjja kegyeletét 
az alábbi levőiben, amelyet Könyves Tőm 
Kálmánhoz, a vigasztalhatatlan apához in- 
t éztsk.

A levél igy hangzik:
Kedves és szeretett
Barátom és rokonom!

A kis Melindát elsiratni én is jelent­
kezem! . . . .

Nemcsak mint hű barát, nemcsak mint 
szerető rokonotok, hanem úgyis mint a Cso- 
konai-kör, mely mint testület egy hatat 
gyermekasszony ravatalánál nem jelenhetik 
ugyan meg, de én, aki e körnek születésé­
nél, annak bölcsőjénél állottam, sőt azt 
keresztvizi e is tartottam, jogosítva érzem 
magamat, hogy ez egyletnek a nevében is 
egy virágezálat helyezzek a drága halott ko­
porsójára ! Mert a Csokonaí-kör alapitól közt 
szerepelt ez édes kis nőcske, mint kicsinyke 
gyermek, annak első éveiben, amidőn a mű­
kedvelői előadáson bemutatott „Csokonai 
felköazőntöje* című életképben — melyet 
1890 junius 1-én rendeztem — mint kis 
unoka 6 is résztvett!

Itt az összeköttetés, itt a jogcím a kis 
Melinda és a Csokonaí-kör között! Úgy e 
kör nevében is könnyektől fátyolozott szem­
mel rebeghessem mennyekbe szállott lelke
után: , ,,

Kis Melinda, I-ten veled!
Debreczen, 1909. október 12.

Őszinte rokonbarátod:
Komlóssy Arthur.

— Százezer korona a vasutas-ár­
váknak. A Vasutas-Szövetség vasárnapi ak­
cióját a nagyközönség a legnagyobb rokon- 
szenvvel fogadta s a gyűjtés napjain nagy 
szeretettel támogatta. A vezetőség értesítése 
szerint a gyűjtés igen szép siketre! végző­
dött, amennyiben az ország különböző vi­
dékeiről eddig 66,000 korona érkezett be.
Ez összeg még jelentékenyen fog emelkedni, 
mert még nem minden állomásról érkezett 
be a gyűjtött pénz. A szövetség vezetősége 
azt hiszi, hogy a gyűjtés eredménye el 
fogja érni a százezer koronát. A vezetőség 
hivatalos közlönyében részletesen fogja kö­
zölni a gyűjtések eredményeit ős nyugtázni 
tőtelenkint az adományokat,

— Hirtelen halál. Dr. Sohuk József 
hajduhadházi orvos neje, fia látogatására 
Hajdúböszörménybe utazott. Ott azonban 
szélhüdés érte és a 70 éves öreg asszony 
azonnal meghalt. Holttestét Hajduhadházra 
szállítják és ott fogják eltemetni.

— Végeladás egy lőtéri nagy czipő 
üzletben. Glück Ede Piac utcai cipő üzlet­
ben végeladás van. az összes raktáron levő 
férfi, női és gyermekezipők rendkívül o’esón 
lesznek kiárulva. Kossuth-utcza tarkán.

— A kereskedelmi utazó bűne. Fur­
fangos csalásnak jött a nyomára a tisza- 
csegei csendőrsőg. Egy kereskedelmi utazó, 
Weisz Dezső mindenfelé megrendeléseket 
gyűjtött és ahol csak lehetett, a pénzt is 
beszedte érte. Ha készpénzt nem kapott, 
megelégedett zálogul adott ékszerekkel. Első 
áldozata Kapronczi Mihály gazdálkodó fele­
sége volt. Ez nemcsak 150 korona készpénzt, 
hanem arany órát és két arany gyűrűt bí­
zott rá. Weisz az átvett tárgyakkal nem 
szökhetett meg, mert utolsó pillanatban 
rajta ütöttek a csendőrök. Ügyét ma tár­
gyalta a törvényszék s beismerő vallomás 
után csalás vétsége miatt Ítélték el. Az íté­
let 3 hónapi fogházzal és 200 korona pénz­
büntetéssel sújtja Weiszt, aki kötelezve van 
a kicsalt tárgyak visszaadására is. Úgy az 
ügyész, mint a vádlott az Ítéletben meg­
nyugodtak.

— Lopások. Dr. Bakóozi János haj 
duböszörményi orvos udvarára a múlt éj­
nek idején ismeretlen tettes behatolt s. on­
nan 80 kilogramm szénát elvitt. — Ozv. 
Kardos Andrásnő hajdúböszörményi lakos 
házának padlásáról 13 korona 20 fillér ér­
tékű tengerit elloptak. A hajdúböszörményi 
csendőrsőg a károsultak panaszára keresi a 
tolvajokat.

— Elhunytak. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál a mai nap folyamán a következő 
haláleseteket jelentették be: Balog László 
pör. kalh. 14 hónapos, Riesz Lipót r. kath. 
48 éves.

— Kngler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára K öntsek Gézánál.

— Végeladás van Glück Ede czipő és 
kalap üzletében, a Histemplommal szemben.

— „Dp. Both János, orvos-sebész- 
tudor tudatja, hogy Derecskéről—Debre- 
czenbe (Tímár utoza 18 szám) költözött s 
rendeléseit megkezdette.

— Mielőtt ruha szükségletét ledezné 
aiánljuk Kincs Arthur és Társa Piacz utoza 
58. sz. Ipar és Kereskedelmi Bank palota, a 
hol szebbnél szebb őszi újdonságok érkez­
tek és vásárlási kényszer nélkül neltekint­
hető, Áruink jóságáról és olcsóságáról sze­
mélyesen tessék meggyőződni.

— Igyekezzen mindenki nagyon olcsón 
czfiuöt ős kalapot vásárold Glück Edénél, 
Piáca-utczán, mert ott most véradás van.

— Szüreti és szoba tűzijátékok raké­
ták, bókák, ős bombák Mentze Henrik áru­
házában kapható.

— Ferromanganín évek óta kedvenoze 
a vérszegényeknek, sápkorosoknak és gyen­
géknek, miért is nem szabadna egy család­
ban sem hiányoznia, vérképző és erőszilő 
es er, amelyet ezren és ezren próbáltak már ki 
és elsőrangúnak ismertek el. FERRO MAN­
ÓIN szerencsés összetétel, mely beleviszi a 
vérbe a hiányzó alkatrészeket, a tes'et erős! i, 
egészséges és viruló kinézést kölcsönöz. Ezen 
kiváló tulajdonságain kívül előmozdítja az 
étvágyat és emésztést s megszünteti a hát­
fájdalmakat. — Vérszegénység és sápkor 
sápadt kinézóst kölcsönöznek, a szem körül 
fekete karikák képződnek, szívdobogás hát­
fájdalom, gyengeség, lélekzet hiány, fejfájás, 
idegfájós, étvágytalanság, hányás, és altesti 
fájdalmak járnak nyomában. — Ferroman- 
ganin alfcalmázásával annak kiváló ér'éke 
rögtön bebizonyul: ize kellemes, öreg és 
fiatal egyaránt szivessen vesz’, nem mint 
a legtöbb más gyógyszereket, melveket a be­
teg ellenszenvvel vesz magába. Vásárlásnál 
ügyeljünk hogy valódi FERROMANGANÍN t 
kapjuk. Védjegye Ferromanganín a leány­
fejjel a borítékon és a címkéi. Ára üvegen­
ként 3.50 korona, kspható minden gyósyiár 
ban, de biztosan Ferromanpanin Cie. Buda­
pest, VI. Király utoza 12. szám.

veszi a debreceni 7491. sz. tjkvben foglalt 
193 négyszögöl Libakerti földet, Bozsik 
András ős nejétől 15,400 koronáért.

Horváth György veszi a debreceni 7830. 
az. tjkvben foglalt 57 hold 1538 négyszögöl 
ujosztátu földet, Szakácsi József és neje Bol­
dog Esztertől 38,000 koronáért.

Nagy Lajos ős neje Artner Gizella ve­
szik a debreceni 8760. sz tjkvben foglalt 
160 és fél négyszögöl majorság! földet, Fe- 
renczi András és nejétől, 7000 koronáért.

Emerioh Arnold veszi a debreceni 2247. 
sz. tjkvben foglalt Hatvan-utca 61. sz. házat 
Polgári Sándor és Mihálytól 36,600 ko­
ronáért.

Mészáros Mihály ős neje Tompa Mária 
veszik a d breceni 399. sz. tjkvben foglalt 
Bercsényi-utca 54. sz. házat, Kovács István 
és neje Kocsis Máriától, 8400 koronáért.

Terménytőzsde.
gchvaroi E. debreozeni bizományosi távirati jelentbe 

Budapest, 1809. okt. 18.
Készáru 5—10 drágább.

1909. októberi búza . . . 14.61
májusi búza ..... —■—

1910. áprilisi búza ..... 14 30
májusi rozs..................... —•—

1909. októberi rozs..................... 9.80
1910. áprilisi rozs ..... 10.24
1909. októberi zab..................... 7 66

májusi zab \.....................—-
1910. áprilisi zab.....................—•—
1910. júliusi tengeri . i . . —.—

májusi tengeri .... 6.98
1909. szeptemberi] zab ... .—

augusztusi tengeri . . —■—

14.30

14.31

981
10.25

7.67

6.99

VÁROSI SZÍNHÁZ,

Ma szerdán, október hó 13-án:
Itt negyedezor !

Az elvált asszony.
Nagy opelette 3 felvonásban. Szövegét irta 
Leon Viktor. Zenéjét szerzetté Fali Leó.

Személyek:

Naptárt, nagy terjedelmű irodalmi részt 
Debreczen és Hajduvármegye teljes czim- 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel-1 

jesen ingyen.

Horváth Kálmán. 
Zilahyné S V. 
Árkosi Vilmos. 
Szilassi Etel. 
Kemény Lajos. 
Gyöngyi Izsó.
Győré Alajos. 
Kardos Géza.
Nádor Zsiga.
Ligeti Lajos.
Torma Zsiga. 
Gyöngyi Jolán.

Holnap, csütörtökön, október hó 9-őn.
Kivándorló.

Lysseweghe — —
Jana — — »■-
Bakkecskyjl— — —
Wander Loo Gonda 
Deesteldouk — —
Ku tersplat — — 
Dender — — —
Leye — — — 
Tjonger — — —
Serop — — — 
Krauwevlejt — — 
Martje — — —

Törvénykezés.
A vámospércsl legények. Ez év

szeptember haváoan történt, hogy a vámos- 
oőresi korcsmában összetalálkozott két régi 
ellenség Bagoly Szüts József ős Méhésy 
Gyula. Egy szép vámospércsi leány adott 
alkalmat az összeszólalkozásra s a legények 
későbben künn az utcán intézték el egy 
mással a leszámolást olyképpen, hogy Szüts 
egy bottal úgy fejbe vágta Méhészt, hogy 
az több hétig feküdt a kórházban. Másnap 
Szüts József Varga Gáborral veszett össze, 
akit pedig össze-vissza szurkált. Az ügyet 
ma tárgyalták a debreozeni kir. törvényszék 
büntető tanácsa előtt s a bíróság Szüts Jó­
zsefet egy évi börtönre Ítélte.___________

Szinmü.

Közgazdaság.
Ingatlan lorgalom.

Hegedűs István és neje Simay Berta 
veszik a debreceni 10,203. sz. tjkvben fogla’t 
13 hold 659 négyszögöl ujosztásu főidet, Ki­
rály Istvántól, 9000 koronáért.

Özv. Balogh Sándorné Csáky Ilona

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

—- Regény. —
(117.) Irta: Vértesi Arnold.

Hogyan fogja ő majd szétrobbantani 
ezt az e^érz családi boldogságot! — gon­
dold magában. S teljes buzgalommal kéízűit 
is erre. Még ez csak a kezdet volt ; meg 
most csak helyet keresett, a hol gödröt ás­
son, aztán fogja majd ide hordani a puska­
port, melylyel mmdent szétrobbant.

E dicséretes szándékához lassan hozze 
is kezdett. Hanem a tapogatózás bajosan 
ment s igen keveset eredményezett.

Nemsokára egészen más irányt adott 
tervezgetéseinek egy váratlan, meglepő eset. 
Harmadik hétre Fehér Ármin ur elávozasa 
után következő levelat kapott Charbo Louise 
kisasszony :

— „Szükségem van egy hü és balga- 
tag személyre; önbe helyezem bizalmamat. 
Ön látni fogja, hogy fukar nem vagyok s 
gazdagon foeom jutalmazni azt, ki nekem
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szolgálatot tesz. Önnek kezén mennek át a 
® „tárói ho-.ot-. levelek, mielőtt nőm kezobe 
juntnának ; fieye’jen arra hogy semmi Ma­
gyarországból jÖ7Ő levél kezébe ne jusson 
«mnek az enyémeket kivéve, me yekev ón 
Írásomról me ismerhet. Kérem vigyázzon 
erre nagyon, igen nagyon.0 Két darab papír, öt talál ön e levélhez 
me’lékelve. Az egyik 500 frankról szóló ér­
téknap* ; Krajován beváltják önnek aranyra.
A másik egy levél mintája, melyet ön szives 
lesz s’óról szóra leírni, a* ott megjelölt ne­
vet is aláírni s aztán a följegyzett czrni alatt 
nostára adni. Sem nőmnek, sem másnak sen­
kinek nem szabad erről tudni valamit. Mely
hallgads^e ^ jevejemet rögtön, mihelyt 
elolvasta, s a belezárt levélmintát is, mihelyt
lemá3oljíövőben, ha Deville Károly névvel 
aláírva kap ön levelet, az tőlem mg
Íönm* Fehér Armin.“

Bámulva vette a franeaa komorna ke­
zébe a levelet, a mint az aláirásra pil­
lantott ; még jobban bámult, midőn végig
ni v il S ^ &— Ah, tehát mégis igazam volt, valami 
titoknak kell itt lappangani! — gondolá
mag^an^ik levé^ meljet a komdrnának le 
kell majd másolnia, igy szólt:

„Uraml
Kissé csodálkozom azon szokatlan kér

Igazi jótéteménynek
érez az anya és a gyermeke abban a gyakori esetben, 
mikor az anyatej időnek elölte elapad, ha ,,Hűtekéi­
vel folytatják a táplálást. A Kufeke könnyen emészt­
hető a legjobb táplálóanyagok vannak benne a még a 
leggyöngébb csecsemő gyomra is jól elbírja. A gyermek 
pompásan fejlődik tőle és megmenekül a gyakoii 

emésztési zavartól.

Legolcsóbb legfőbb 
forrás

bevásárlási

u*KOLÍDRl^»
ÁttV«RKfltt<ÍVE|.Y. , 

Feltétlent! ízlelje meg mindenki!
Különleges szopókával ítészül!

A tüdőre nem ártalmas 1 
‘ Ragasztók mentes 1 .

A gégét nem szárit ja!
Nicotin rtjéntes 1 

■ KellcmósyzifcV ■
KürMATá:

SE MflRnflTMT ML 35
szivarkahüvciy különlegességek főraktárában 

Debreczen. Fiivcszkert-utcza 14.

háztartási szükségleteit
fedezésére. Ajánljuk: 

Arc-krémek, Illatszerek, Hölgypo • 
rok, Kölni vizek, Fogporok, Fog- 
crémek, Fogpaszták, Fogkefék, 
Szájvizek, Szappanok, Hajvlzek, 

Szoba-Illatok

KÖZPONTI DR0M1ERIA
DEBRECZEN, Piacz-uteza — Városház épület.

Uj faüzlet!
Van szerencsénk a t. vevöközönség tudomására 

hozni, hogy a Vasutasok Gőzfavíigó vállalat r. t. (Deb. 
reczeni pályaudvar)

gőzfavágóját és fatelepét
kezelésünkbe átvettük. A bérvágáson kívül foglalkozn-„ 1 .. i__ t__ ja tirewAli /Xl\ Ao nnriiaimo vaui.i..„v.—■  ----  „ , , . fogunk mindennemű kemény tűzifának hasáb (öl) és aprli

dés fölött, melyei önnek hozzam tetszett in-1 t(,tt a)akt,an| valamint kőszén, kot sí és faszén eladá-
(Folytatjuk.)

N-öfrnhasz ö v e t ek
az őszi és téli idényre, valamint 
flanelek, barehetek fekete és szí­
nes selymek, bársonyok, gyönyörű 

ruhadiszek
Francia P. D. jegyű fűzők,

nrcfátvol, divBtSveb, mm- ás bőr disztásháh
Menyasszonyi selymek, koszorúk 

és látyolok
— legolcsóbb szabott árban —

szíibó mos Fim
** divat- vásxon- él szönreg raktára

DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1.
mmm Alapittatott 1842-ik évben.

Hajdúböszörményben

fűszer és vegyeskereskedés,
régi üzlet éa biz oa megélhetés, jókarban levő házzal, 
(kényelmes lakás, nagy udvar) ára és berendezéssel, de 

anélkül is más vállalat miatt jutányosán
ggr* jfej .,m » O.

Bővabbet I!j. Reich Hermann kereskedőnél 
Hajdúböszörményben, Fehértói-utcán

sával.
Kívánatra az árut házhoz is szállít.uk ólomzár. 

ral eliáttott szekereken úgy, hogy az áruk mennyiségéért 
a legmesszebbmenő felelősséget vállaljuk.

I Helyi képviseletünkkel Grad Rezső urat (Deák
Ferenc vtcza 10.) bíztuk még, de megrendeléseket el­
fogadnak mindazon dohánytözsdék és üzletek, a hol 
tábláink kilesznek függesztve, valamint telefon 734. utján 

A t. közönség becses pártfogását kén teljes I tisztelettel e

Leucisfmann ária? és Társai
BOOOOOOOÓOOOOOOOOll

o Tisztelt uraim 1 o
|0 Ha olcsó és szép ruhát akarnak vi- 
0 selni, forduljanak bizalommal

Tóth József
lórii szabóhoz, Vár-ntcza 2. szám. 

a Zenede épülettel szemben,
és f-icon öltöayöket a legolcsóbban ké­
szítek.
Pncolást és javítás is elfogadok.

Tisztelettel

féth József, o

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonnali gyógyulás „(Ébredj)“ által, törv. védve 
Kor és nem tudatása mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT AESCULAP No. 473.
KItOENSIllIKGt llajororHxAjs;-

SHocfliink ft

KIHCS BUTHIIB és TfiKSB
Plaez-ntca 58. szám alatt

férfi,fiu ás gyermek 
ruha áruházába,
mert ott kitiinö tartós és 
finom kelméből készített
férfi, fiú és gyermek 
ösii felöltőt, szőrme 
árut, rövid és vadáss 
kabátokat, csinos öl­

tözékeket
legolcsúhban lehet megvenni.

Plac-utcza 58.
Ipar és Kereskedelmi Rankpalotában.

! j! Győződjünk meg róla!!!

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és ált alá- j
ban gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

1 Illés ienygyűrűk, szeUbSl 1

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható :

Mihaluvits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

jegygyűrűk,
ékszerek,fl|M arany neműek

zsebórák
ä óriási választékban és legolcsóbban

hose Dezső
$ ékszerésznél kaphatók

i Debrecen, Piac-u. 55. Hungária palota |
l3eE3tE3eEieüiE3eE3iE3ekliE3i0IE3IEälBiE3iEIO3IE3eQI0iE3eBiüiE3l0Ä0i0iölQiQeBil3lt8t
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ilpró hirdetések.
10 sióig 40 *illér. azontúl B 
minden szó 4 fillér, a leg- II ■ 
kiuebb hirdetés 4Ö fillér. || J

VlgyázíOn 1 Uraktól levetett- ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Róaenberg 
Béni Bádogos-utcza 4. szám.

gemege Sl616. Télire való fehér és bakar 
kapható Darvas Miksa Telefon 291

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VlSikl tndekeiéSSsaál t«««4fc 
... láleiskélyeset ««»telel.

Jókarban levő kopirpréa eladó. Czim a ki- 
adóhivatalban.

iUtflnfi házi boreczet eladó literenként. Cim. 
a kiadóba.

Levelezés*
Csinos fiú, aki a színházban engem figyel­

meztetett és virágot küldött a részemre, 
nagyon felkérem, hogy ne közeledjen én 
hozzám, mert én már férjes asszony va­
gyok. A kicsi asszony.________________

„Hüssaki.“ Levelezésbe bocsátkozom magá 
val. Levél megy eső törtökön a jelzet', 
helyre. Szimpátia. ___________ __

Betöltendő.
KI készítene elő felelősség mellett, reálisko 

Iából éretségizett fiatalembert latin érett 
ségire. Cim a kiadóban.

ügynökök és képviselők 10 korona napi ke 
resettel minden városban kerestetnek. 
Küldje elmét Jak. König cégnek, Wien, 
VII/S. Postamt 63,____________

Egy mindenes szakácsnő kerestetik azonnali 
belépésre. Cim a kiadóba.___________

Biztos megélhetés. Szoboazlón, B.-Ujvároson 
Vámospércsen és Mikepórcsen megbízható 
embereket keresünk. Czim a kiadóba.

Egy Trimot keresek megvételre Cim a ki­
adóba.

Egy majolika petróleum lámpa eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.

Boros hordók, újak és használtak, káposztás 
hordó minden nagyságban kapható, ró- 
terfia 76. sz. 

OK*###*#*
S SUfovtui- ■ függöny. - Stores. g 

Bonno» Főmé*, Honcsertaharó
Ágy és asztalterítő. Flanell«
takaró. Paplan, és matrácz

nagy raktár
Bonogán és Somossg

czégnél
Debreczen, RIstemplomMr.

Két festett ágy, sodronnyáT együtt eladó. 
Czim a kiadóba. 

Lakás.
Kiadó lakások ős üzlet Hunyadi-u. 17/19.

Különféle.
Hagánkutató iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, megfigyeléseket ős 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekből Krámer József.

Asszonyok figyelmébe. A tulnagy gyermekál­
dás ellen védekezhetünk. Kérjen magyar 
prospektust, melyet 20 fillér levélbőlyeg 
ellenében küld; Deberle György Buda­
pest, I., Fehérváry-ut 5/VI.

Gyors házasságot
kíván sok vagyonos nő. Urak, ha vagyon nól 
kül is szíveskedjenek jelentkezni M. Rőt 
henberg, Berlin N. W. 23. Magyar levelezés.

Legbiztosabb szépltöszer a

Fáy-féle Brc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londenl 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen, Egy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy* szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Brész Nagy Ferenci
gyógy.xeré.znél

DEBRECZEN, Kossuth-ttteza 8. sz.
„Arany egy.aarwu“ Ufógyszertár.

Telefon sz. 496. Telefon zz. 496.

Német és angol órákat ad urinő kitűnő mód- 
szer szerint szerény díjazásért. Perlhefter 
Rózst Vár-utoza 7.____________________

Adás-vétel­
ei ős 0 bor eladó. Kitűnő Rizling Ezerjó 

hordónként Molnár Lukácsnál Debreczen- 
ben._________ ______ ____________ __

Dl rendszerű női-férfi divatáruk és butoreladás.
A mai naptól kezdve minden hitelaépes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat czikkekben, női kabátok 
férfi öltönyök, felöltök, mindennemű vász­
nak és oanavásznakban, saját készítésű 
Cloth ős Cisohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti éráknál mindössze 57. ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Tetőcserén
anyagok u. m, legjutányosabban Fulöp 
mészkereskedósőben Homokkert-u. 121. sz

COFFEA-ME LANGE
Oualité exquisite.■>

Fiumei kávépőrköltle FIUME.
Pörkölt u «»»■* ■ *******

MAYER JENŐ fűszer és csemege Üzleteiben. 
Főllzlet: Piac-utca. Telefon WS. Fióküzlet: Csapó-utca. Telefon 357.

Tele*«»: » «t*» * «» « 4 . Te*e*«»3

női es leány felöltök Iegynngyobb áruhízánafc Debreczen, Piacz-utcza, a főpostánal szemben.
1909. Őszi és téli árjegyzék kivonata: 1909.

Felöltők Gallérok Costümök
Színes angol hosszú 5. — Női gallér hosszú 7.50 Angol kelme . . 0.—
Színes angol rövid 4.50 NŐI gallér rövid 0.- Sima posztó hosszú habit 20.- 
Slma poszté hossza 12. — Gyermek gallér osukly. 2.50 Angol hosszú be öttel 18.
Sima poszté rövid 7.50 Gyermek gallér pepita 4.— Sima finom kUllltás 32.

Remek választék blousokbatf.
Szolid olcsó árak. Külön mérték osztály. Előzékeny pontos kiszolgálás

Aljak
Angol all . . • J— 
Sima mlederes . 0.— 
Divat keime . • Be­
vehető mlederes. 7.—

Nvomeiott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-atcza 49, a főpostával szemben.


